

दैनिक

रोकथोक लेखनी

खबरें बे-रोकथोक

Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

कांग्रेस की रैली पर बोले देवेन्द्र फडणवीस 'जब राहुल गांधी को लोग गंभीरता से नहीं लेते तो हम...'

कांग्रेस ने अपने 139वें स्थापना दिवस के अवसर पर महाराष्ट्र के नागपुर में बड़ी रैली आयोजित की. इस रैली में राहुल गांधी और मल्लिकार्जुन खरगे जैसे कांग्रेस के दिग्गज नेताओं ने कार्यक्रम को भी संबोधित किया.



फडणवीस ने कहा कि तेलंगाना से लोग बुलाने के बाद भी कुर्सियां खाली रह गईं. देवेन्द्र फडणवीस ने मुंबई में पत्रकारों से बातचीत में कहा, "इस रैली का थीम था 'हैं तैयार हम'. नागपुर-विदर्भ के लोगों

ने बताया दिया कि हम तैयार नहीं हैं. इस रैली के लिए तेलंगाना से भी लोग लाए गए थे. बावजूद इसके कुर्सियां नहीं भर पाए, मुझे लगता है कि जब राहुल गांधी को लोग सीरियसली लेने को तैयार नहीं हैं तो हम क्यों इसको सीरियसली लेकर सवाल जवाब करें."

कांग्रेस ने देश के लोगों को विजय दिया - राहुल

राहुल गांधी ने अपने भाषण में सत्तारूढ़ बीजेपी और पीएम मोदी को रोजगार समेत कई मुद्दों पर निशाने पर लिया. राहुल ने कहा, "हिंदुस्तान के युवाओं को रोजगार चाहिए, लेकिन ये काम मोदी सरकार नहीं कर सकती. ये काम सिर्फ INDIA गठबंधन कर सकता है, क्योंकि इस काम के लिए हमें हिंदुस्तान की जनता की आवाज

सुननी होगी और नफरत मिटानी होगी. देश में श्वेत क्रांति हिंदुस्तान की नारी शक्ति, हरित क्रांति देश के किसानों और IT क्रांति हमारे युवाओं की देन है. इन सबमें कांग्रेस पार्टी ने लोगों की मदद की और एक विजय दिया. लेकिन मोदी सरकार ने 10 साल में कितने लोगों को रोजगार दिया है? आज देश के करोड़ों युवाओं की शक्ति नष्ट हो रही है."



900 से अधिक रेजिडेंट डॉक्टर हड़ताल पर...

मुंबई के जेजे अस्पताल में चरमराई व्यवस्था



मुंबई : मुंबई के जेजे अस्पताल के डेमटोलॉजी डिपार्टमेंट के 21 रेजिडेंट डॉक्टर पिछले 11 दिनों से सामूहिक अवकाश पर हैं. डिपार्टमेंट के हेड डॉक्टर महेंद्र कुरा के खिलाफ कोई सख्त कदम नहीं उठाए जाने पर अब जेजे अस्पताल के महाराष्ट्र एसोसिएशन ऑफ रेजिडेंट डॉक्टर के 900 से अधिक डॉक्टर गुरुवार (28 दिसंबर) से हड़ताल पर गए हैं. इससे अस्पताल की व्यवस्था चरमरा गई है.

चिकित्सा शिक्षा मंत्री से यह मांग

ओपीडी में डॉक्टर मरीजों को नहीं देख रहे हैं. वहीं इमरजेंसी और ऑपरेशन में डॉक्टर तैयार हैं. रेजिडेंट डॉक्टरों की मांग है कि चिकित्सा शिक्षा मंत्री हसन मुशरिफ को कोई सख्त कदम उठाना चाहिए. आपको बता दें कि डॉक्टरों की मंत्री से मुलाकात हुई थी जहां उन्हें आशवासन दिया गया था कि जल्द कोई करवाई की जाएगी. वहीं डॉक्टर महेंद्र कुरा भी अब छुट्टी पर गए हैं.

वह जूनियर डॉक्टरों को फेल करने की धमकी देते हैं. साथ ही डॉक्टरों की सलाह टुकराते हैं. इसी मुद्दे को लेकर राज्य सरकार ने एक कमिटी गठित की जिसमें डॉक्टर महेंद्र कुरा की जांच की गई, हालांकि कोई ठोस कदम नहीं उठाए जाने पर आज से जेजे अस्पताल के सभी रेजिडेंट डॉक्टर हड़ताल पर गए हैं.

अस्पताल की डीन ने दी यह जानकारी

मरीजों के परिवार से बात करने पर पता चला कि डॉक्टरों की संख्या में कमी देखी जा रही है. डॉक्टरों की संख्या आधे से भी कम है. इसीलिए लाइनों में ज्यादा देर रुकना पड़ रहा है. वहीं इलाज के लिए भी समय लग रहा है. जेजे अस्पताल की डीन डॉ. पल्लवी सापले ने बताया कि 10 तारीख को उन्हें डॉक्टरों ने लेटर दिया था लेकिन 11 तारीख को राज्य सरकार ने कमिटी गठित की इसीलिए अस्पताल के तरफ से अलग से कोई जांच नहीं हुई है. डॉक्टरों द्वारा हड़ताल किए जाने पर पल्लवी सापले ने कहा कि हमने डॉक्टरों को समझाया है कि इमरजेंसी और OT में अगर हो सके तो ज्यादा से ज्यादा समय बिताना. हालांकि ओपीडी में एक भी डॉक्टर नहीं हैं. आम तौर पर अगर 10 डॉक्टर होते हैं तो आज केवल 5 हैं.

घोड़बंदर रोड पर हादसे से अफरा-तफरी...



ठाणे: घोड़बंदर के पाटलीपाड़ा ब्रिज के पास एक तेल टैंकर पलट गया. इस हादसे की वजह से घोड़बंदर रोड पर पाटलीपाड़ा से मानपाड़ा तक ट्रैफिक जाम हो गया है. हालांकि टैंकर को सड़क के किनारे कर दिया गया है, लेकिन सड़क पर फैला तेल संकट बढ़ा रहा है. टैंकर कोल्हापुर से गुजरात के वापी तक चिकनाई वाला तेल ले जा रहा था. टैंकर में 27.829 लीटर चिकनाई वाला तेल। गुरुवार सुबह करीब 6 बजे जैसे ही टैंकर पाटलीपाड़ा फ्लाईओवर के पास पहुंचा, टैंकर चालक ने वाहन से नियंत्रण खो दिया और टैंकर पलट गया। इससे टैंकर से तेल सड़क पर फैल गया. घटना की जानकारी मिलने के बाद ठाणे नगर निगम का आपदा प्रबंधन विभाग और यातायात पुलिस मौके पर पहुंची.

वीडियो कॉल कर ब्लैकमेल करने वाले आरोपी को नवी मुंबई साइबर पुलिस की टीम ने किया गिरफ्तार

नवी मुंबई : व्हाट्सएप पर वीडियो कॉल कर ब्लैकमेल करने वाले एक आरोपी को नवी मुंबई साइबर पुलिस की टीम ने उत्तरप्रदेश और राजस्थान की सीमा के पास स्थित पालदी गांव से गिरफ्तार किया है. यह गांव साइबर अपराधियों का गढ़ माना जाता है. आरोपी से की गयी पूछताछ में महाराष्ट्र सहित विभिन्न राज्यों में उसके खिलाफ दर्ज 13 मामलों का खुलासा पुलिस ने किया है. आरोपी के पास से पुलिस ने कई मोबाइल फोन, विभिन्न कंपनियों के सिम कार्ड, विभिन्न बैंकों के एटीएम कार्ड जर किये हैं. इससे अलावा जिस गांव में यह आरोपी रहता है उसके आसपास के क्षेत्र में भी कुछ अन्य आरोपी उक्त अपराध में शामिल होने की बात पुलिस द्वारा की गई जांच में सामने आयी है। साइबर पुलिस स्टेशन के वरिष्ठ पुलिस निरीक्षक गजानन कदम ने बताया कि 18 मई से



10 अगस्त 2023 के दौरान आरोपी ने शिकायतकर्ता के व्हाट्सएप पर संपर्क कर शिकायतकर्ता को न्यूड वीडियो कॉल कर उस कॉल की स्क्रीन रिकॉर्डिंग की थी, इसके बाद उस वीडियो को यूट्यूब पर अपलोड

ना करने के लिए और उक्त वीडियो डिलीट करने के साथ इंकम टैक्स विभाग की धमकी देकर शिकायतकर्ता से अलग-अलग बैंक खातों में कुल 42 लाख 22 हजार 900 रुपये की धोखाधड़ी की गई थी. इस मामले में साइबर पुलिस स्टेशन में अज्ञात के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू किया गया था, इस दौरान शिकायतकर्ता ने जिन बैंक खातों में पैसे भेजे थे पहले उसको जानकारी इकट्ठा कर पुलिस ने पहले आरोपी की पहचान की.

मुंबई में टैक्सी की टक्कर से सेवानिवृत्त पुलिस अधिकारी की मौत

मुंबई : महाराष्ट्र में मुंबई के सेवरी इलाके में एक तेज रफ्तार टैक्सी की टक्कर से एक सेवानिवृत्त सहायक पुलिस आयुक्त (एसीपी) की मौत हो गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि शराब के नशे में धुत टैक्सी चालक ने सेवानिवृत्त सहायक पुलिस आयुक्त मोहम्मद जावेद (72) को टक्कर मार दी जिससे उनकी



मौत हो गई। एक पुलिस अधिकारी ने बताया कि यह दुर्घटना मंगलवार रात लगभग 11 बजे

भाऊचा धक्का जेटी के निकट वाई जंक्शन पर उस समय हुई जब जावेद टहलने के लिए निकले थे। उन्होंने बताया कि विपरीत दिशा से आ रही टैक्सी ने उन्हें टक्कर मार दी। उन्होंने बताया कि जावेद को पुलिस गश्ती वाहन से सरकारी जेजे अस्पताल ले जाया गया, लेकिन वहां उन्हें मृत घोषित कर दिया गया।

संपादकीय / लेख



फैसल शेख
(प्रधान संपादक)

अमीर देशों में कामगारों की मांग...

विकसित देशों में श्रमिकों की भारी कमी के बीच खेती, निर्माण और विनिर्माण जैसे क्षेत्रों में काम करने के वास्ते भारतीय कामगारों को विदेश भेजने के लिए विकसित देशों के साथ द्विपक्षीय समझौते करने का भारत सरकार का इरादा है। बिजनेस स्टैंडर्ड में मंगलवार को छपी खबर में भी बताया गया कि यूनान ने भारत से संपर्क किया है कि वह कृषि क्षेत्र में काम करने वाले लगभग 10,000 कामगारों को उसके यहां भेजे। इटली भी अपने विभिन्न शहरों के नगर निकायों में काम करने के लिए लोगों की तलाश में है। भारत पहले ही 40,000 से अधिक श्रमिकों को इजरायल भेजने के लिए समझौते पर हस्ताक्षर कर चुका है और इस समझौते को विस्तार दिया जा सकता है। हमस के साथ युद्ध शुरू होने से पहले इजरायल में लगभग 18,000 भारतीय श्रमिक काम कर रहे थे जो मुख्यतौर पर मरीजों की देखभाल के काम से जुड़े थे। हालांकि, वहां युद्ध जारी है, ऐसे में इजरायल पहले से काम करने वाले लगभग 90,000 फिलिस्तीनियों की जगह दूसरी जगहों के कामगारों की भर्ती करना चाहता है।

सरकार की इस पहल का स्वागत कई कारणों से अवश्य किया जाना चाहिए। भारत में कुशल और मेहनती कामगारों की तादाद बहुत ज्यादा है। कई वर्षों से संगठित और अनौपचारिक तरीके से ये कामगार कई देशों में जाते रहे हैं और इसका अंदाजा विदेश से भारत भेजी जाने वाली राशि से मिलता है। भारत भी अपने व्यापारिक साझेदार देशों के साथ किए जाने वाले विभिन्न समझौतों में भी कामगारों की आवाजाही की वकालत करता रहा है। विकसित देशों की समस्या यह है कि इनकी आबादी में बुजुर्गों की संख्या बढ़ती जा रही है। ऐसे में उन्हें काम कराने के लिए बाहर के श्रमिकों की जरूरत बढ़ने लगी है। भारत के लिए यह एक सुनहरा मौका है क्योंकि भारत कामगारों की कमी की भरपाई करने में सक्षम हो सकता है। हालांकि कामगारों को विदेश भेजने पर एक चिंता जरूर हो सकती है कि इससे देश में कहीं श्रमिकों की कमी न हो जाए लेकिन फिलहाल विकसित देशों की मांग अस्थायी ही लग रही है।

कामगारों के विदेश जाने का एक फायदा यह है कि वे अंतरराष्ट्रीय स्तर के तजुर्बे के साथ देश वापस आएं। विकसित देशों में मजदूरी की दर ज्यादा है, ऐसे में वे अपने बचत के पैसों से भारत में घर या जमीन जैसी संपत्ति में निवेश कर सकते हैं। यह भी संभव है कि कुछ लोग वहीं बसना चाहेंगे। भारत में कुशल कामगारों की बड़ी तादाद को देखते हुए ऐसे आसार नहीं दिखते हैं कि देश में श्रमिकों की कमी होगी। इस संदर्भ में भी भारत को हर हाल में अलग-अलग क्षेत्रों में लोगों को कौशल परीक्षण देने और इसका बेहतर माहौल बनाने की जरूरत है। विदेश में श्रमिकों को भेजने की पहल अच्छी है लेकिन नीतिगत नजरिये से भी यह समझना जरूरी है कि इससे भारत की बेरोजगारी या कम रोजगार की समस्या का समाधान नहीं हो सकता है। यह एक तरह से भारतीय अर्थव्यवस्था की अच्छे वेतन वाली पर्याप्त नौकरियां सृजित न कर पाने की कमजोरी का हल भी नहीं है। उदाहरण के तौर पर ताजा वार्षिक आवधिक श्रमबल सर्वेक्षण के अनुसार, कुल श्रमबल के 57 फीसदी लोग से अधिक स्व-रोजगार से जुड़े हैं। इसे उद्यमशीलता का सूचक नहीं माना जा सकता है क्योंकि ये ऐसे लोग हैं जो अपनी आजीविका के लिए किसी तरह की आर्थिक गतिविधि से जुड़े जाते हैं क्योंकि कोई काम न करने का विकल्प उनके पास नहीं है। भारत के कामगारों पर नजर डालें तो चौंकाने वाली तस्वीर सामने आती है।

+91 99877 75650

editor@rokhoklekhaninews.com

Faisal Shaikh @faisalshaikh_91

कॉलोनियों को जोड़ने वाले फ्लाईओवर पर काम जल्द, तलोजा पंचानंद नगर-खारघर निवासियों को सुविधा...

पनवेल: खारघर कॉलोनी के बीच तलोजा पंचानंद नगर कॉलोनी और सेक्टर 26 को जोड़ने वाले एक फ्लाईओवर और एक फ्लाईओवर का काम जल्द ही शुरू होगा। इस पुल का निर्माण कई वर्षों से रुका हुआ था। योजना बनने के बावजूद जमीन विवाद के कारण काम रुका हुआ था। सितंबर महीने में तलोजा नदी और दिवा-पनवेल रेलवे लाइन पर बनने वाले फ्लाईओवर की प्रशासनिक मंजूरी के बाद सिडको बोर्ड की बैठक में प्रशासनिक मंजूरी मिलने के बाद तलोजा निवासियों का लंबा इंतजार खत्म होता दिख रहा है। इस पुल का निर्माण अगले साल शुरू हो जाएगा। इससे तलोजा पंचानंदनगर कॉलोनी के निवासी कुछ ही मिनटों में सीधे फ्लाईओवर



पार कर खारघर कॉलोनी पहुंच सकेंगे। सिडको मंडल तलोजा पंचानंद नगर कॉलोनी में 30 हजार से अधिक घरों का निर्माण कर रहा है। इसके अलावा निजी डेवलपर्स द्वारा भी निर्माण कार्य जोर-शोर से चल रहा है। तलोजा से हार्बर रेलवे तक पहुंचने के लिए मेट्रो से यात्रा करनी पड़ती है। या फिर आप नवी मुंबई नगर निगम की बस से खारघर और बेलापुर जा सकते हैं।

लेकिन सिडको के परिवहन विभाग की योजना के अनुसार, तलोजा कॉलोनी से एक पुल पार करके सीधे खारघर जा सकते हैं। फ्लाईओवर, पहुंच पथ के साथ-साथ वर्षा जल एवं नदी जल की व्यवस्था के कार्य को मंजूरी दी गई है। सितंबर माह में सिडको बोर्ड के निदेशक मंडल की बैठक में इस कार्य को मंजूरी दे दी गयी है। ये काम हो सकता है। जे। एम। म्हात्रे इंफ्रा प्रा. लिमिटेड इस

कंपनी को 96 करोड़ 46 लाख 53 हजार 841 रुपये में दिया गया है। फिलहाल इस कार्य के लिए अन्य विभागों से अनुमति लेने की प्रक्रिया चल रही है।

खारघर और तलोजा पंचानंद नगर दोनों कॉलोनियों का निर्माण सिडको बोर्ड द्वारा किया गया था। तलोजा पंचानंद नगर कॉलोनी 132 हेक्टेयर भूमि में फैली हुई है। तलोजा में मेट्रो के कारण शहरीकरण तेजी से हो रहा है। कॉलोनी में मेट्रो के विस्तार सहित विभिन्न बुनियादी ढांचागत कार्य अभी भी चल रहे हैं। प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत सिडको ने कॉलोनी में मेगा हाउसिंग का काम शुरू किया है और ये निर्माण सेक्टर-28, 29, 31, 34, 36, 37 और 39 में चल रहे हैं।

घाटकोपर मे ईशान्य मुंबईचे सांसद मनोज कोटक के हाथों पदाचारी पुल का लोकार्पण



मुंबई - (फिरोज सिद्दीकी) मुंबई के सबसे बड़े पदाचारी पुल के तौर पर तैयार हुए मध्य रेलवे के घाटकोपर रेलवे स्टेशन स्थित पुल का उदघाटन ईशान्य मुंबईचे सांसद मनोज कोटक के हाथों संपन्न हुआ। गौरतलब हो की इस पुल के निर्माण से न सिर्फ पीक हावर मे लोकल ट्रेन स्टेशनों से लेकर तथा मेट्रो स्टेशन होने वाली भीड़ कम होगी। बताते है की सांसद मनोज कोटक के हाथों सन

कलंबोली कॉलोनी में महिला के गले से छीना मंगलसूत्र...



पनवेल: कलंबोली कॉलोनी में पुलिस मुख्यालय से डीमार्ट दुकान की ओर जाने वाली सड़क पर पैदल जा रही एक 42 वर्षीय महिला से उसका मंगलसूत्र छीन लिया गया। घटना मंगलवार शाम 5 बजे की है। सेक्टर 14 स्थित वंदन सोसायटी में रहने वाली एक महिला के साथ घर से दर्शन के लिए जाते समय यह घटना घटी। सड़क पार करते समय दोपहिया वाहन पर आए एक युवक ने उसके गले से एक लाख 40 हजार रुपए कीमत का मंगलसूत्र छीन लिया और भाग गया।

नायलॉन मांजा बेचा तो होगी कार्रवाई

मुलुंड: दिंडोशी पुलिस स्टेशन के बीट मार्शल समीर जाधव की हाल ही में वकोला पुल पर एक कीट के काटने से मौत हो गई। पुलिस प्रशासन ने इस घटना को गंभीरता से लिया है और एहतियाती कदम उठाना शुरू कर दिया है। मुलुंड में नवघर पुलिस ने वरिष्ठ पुलिस निरीक्षक दत्तात्रेय गिराप, पुलिस निरीक्षक योगेश पाटिल, सहायक पुलिस निरीक्षक अजीत पाटिल के मार्गदर्शन में सोमवार (25 तारीख) को मुलुंड ईस्ट ट्रेडर्स एसोसिएशन के पदाधिकारियों की एक बैठक बुलाई। इस बैठक में उन्हें चेतावनी दी गई है कि प्रतिबंधित नायलॉन मांजा बेचने वालों के खिलाफ



सख्त कार्रवाई की जाएगी। नायलॉन के जाल से पक्षियों के साथ-साथ नागरिकों की जान भी खतरे में है। चूंकि कुछ ही दिनों में मकर संक्रांति आने वाली है, इसलिए पुलिस ने व्यापार मंडल के पदाधिकारियों को नायलॉन मांजा का इस्तेमाल न करने की हिदायत दी। इस अवसर पर मुलुंड ईस्ट ट्रेडर्स एसोसिएशन के मयूर सोता, हेमंत जैन और अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे।

नवी मुंबई: नगर निगम का दावा है कि लिडार सर्वे पूरा हो चुका है

नवी मुंबई: नगर निगम ने दावा किया है कि उसने शहर की सभी संपत्तियों का लिडार सर्वेक्षण पूरा कर लिया है। इस सर्वेक्षण के परिणामस्वरूप, उन संपत्तियों का भी सर्वेक्षण किया गया जो संपत्ति कर क्षेत्र में नहीं थीं और नगर निगम ने दावा किया कि इस सर्वेक्षण के कारण एकत्रित संपत्ति कर में भी वृद्धि होगी। इसलिए प्रॉपर्टी टैक्स 800 करोड़ तक जाने का अनुमान था। लिडार सर्वे का कार्य करने वाली संबंधित कंपनी द्वारा 3 लाख 9 हजार संपत्तियों का सर्वेक्षण कर संपत्ति विभाग को सौंप दिया गया है। मनपा के संपत्ति विभाग के प्रमुख एवं



अतिरिक्त आयुक्त ने बताया कि मनपा के संपत्ति विभाग ने सर्वेक्षण की गई संपत्तियों का पुनः सत्यापन कार्य भी शुरू कर दिया है। दूसरी ओर, जब से नगर पालिका ने दावा किया है कि यह काम पूरा हो चुका है, तब से यह सवाल खड़ा हो गया है कि क्या आगामी बजट में लिडार सर्वे के अनुसार संपत्ति कर बढ़ाया जाएगा। नगर पालिका के इतिहास में

आधुनिक तकनीक के माध्यम से नवी मुंबई नगर निगम क्षेत्र में संपत्तियों का सर्वेक्षण शहर में संपत्तियों के टोस आंकड़े प्रदान करेगा। संपत्ति का ड्रोन से सर्वेक्षण किया गया है। इस संबंध में लिडार सर्वेक्षण मई, संसद टेक लिमिटेड के विजय भारती से संपर्क करने पर संपर्क नहीं हो सका।

नवी मुंबई नगर निगम ने बजट में संपत्ति कर संग्रह के लिए 800 करोड़ रुपये का लक्ष्य रखा है। लेकिन अब तक किए गए लिडार कार्य के परिणामस्वरूप वास्तव में कितना कर बढ़ाया जाएगा, इसके कोई पुख्ता आंकड़े नहीं हैं।

शहर में LIC की 68 इमारतें हैं खतरनाक! म्हाडा ने दी कार्रवाई की चेतावनी



मुंबई: भारतीय जीवन बीमा निगम (एलआईसी) के स्वामित्व वाली शहर की 68 इमारतें खतरनाक हो गई हैं और इन्हें तुरंत पुनर्विकास किया जाना चाहिए। अन्यथा, महाराष्ट्र हाउसिंग एंड एरिया डेवलपमेंट अथॉरिटी (म्हाडा) ने स्पष्ट किया है कि म्हाडा अधिनियम के अनुसार कार्रवाई करनी होगी। एलआईसी के पास दक्षिण और मध्य मुंबई में कुल 68 इमारतें हैं और इनमें 1764 निवासी रहते हैं। इसमें 815 निवासी और 949 गैर निवासी हैं।

50 साल से अधिक पुरानी ये इमारतें जर्जर हो चुकी हैं। हालांकि अभी तक संबंधित अधिकारियों द्वारा इन्हें खतरनाक घोषित नहीं किया गया है, फिर भी ये इमारतें असुरक्षित पाई गई हैं। म्हाडा को उपकर देने वाली इन इमारतों की समय-समय पर बॉम्बे बिल्डिंग एंड रिपेयर बोर्ड द्वारा मरम्मत की जाती रही है। लेकिन अब चूंकि ये इमारतें मरम्मत से परे हैं, इसलिए निवासियों ने म्हाडा से इन इमारतों का पुनर्विकास करने की मांग की है।

नए साल से बेलापुर से वाशी सर्कल 1 तक के सभी इलाकों में सीसीटीवी नेटवर्क, सर्कल 2 में अभी भी इंतजार...

नवी मुंबई: नए साल से बेलापुर से वाशी सर्कल 1 तक के सभी इलाकों में, वहीं कोपरखैरणे से दीघा, सर्कल 2 तक के सभी इलाकों में सीसीटीवी चालू होने का इंतजार करना होगा। शहर में 1192 सीसीटीवी कैमरों से निगरानी की जाएगी। सीसीटीवी कैमरे लगाने के काम में देरी हो रही है और ठेकेदार को मोहलत दी गई है। इसके बाद भी कई बाधाओं के कारण काम में देरी हुई। नगर पालिका के एक वरिष्ठ अधिकारी ने लोकसत्ता को बताया कि नए साल से सर्कल 1 में सीसीटीवी से निगरानी होगी।

नये नगर निगम मुख्यालय के प्रथम तल पर एक कंट्रोल रूम बनाया गया है। लेकिन ठेकेदार का दावा है कि शहर के दोनों सर्किलों



में सीसीटीवी कैमरे लगाने का काम पूरा हो चुका है और चूक सर्किल 2 में नेटवर्क उपलब्ध कराने का काम पूरा नहीं हुआ है, इसलिए सर्किल 2 में सीसीटीवी लगाने में देरी होगी। जब वर्क ऑर्डर दिया गया था तो इस काम को पूरा करने की डेडलाइन 22 नवंबर 2022 तक दी गई थी। लेकिन नगर पालिका ने इस काम की समय

सीमा 31 मार्च 2023 तक बढ़ा दी। लेकिन यह काम अभी तक पूरा नहीं हो सका है और अन्य सरकारी विभागों से अनुमति नहीं मिलने के कारण सर्कल 2 में काम पूरा नहीं हो पा रहा है।

अब ठेकेदार ने सर्कल 1 में 950 कैमरों की स्थापना और नेटवर्किंग का काम पूरा कर लिया

है और वे चालू होने वाले हैं। करीब 152 करोड़ रुपये की लागत से शहर को अत्याधुनिक तरीके से तीसरी आंख का नजारा मिलेगा। इसलिए शहर में 1192 नए अत्याधुनिक कैमरे लगाए जा रहे हैं। फिलहाल पुराने कैमरों का ठेकेदार द्वारा कार्य कराया जा रहा है। "नगर पालिका के नागरिकों की सुरक्षा की दृष्टि से शहर में लगभग 150 करोड़ रुपये की लागत से सीसीटीवी कैमरे लगाए गए हैं और नगर पालिका सर्किल 1 में काम को शुरूआत में ही पूरा करने की 100 प्रतिशत कोशिश कर रही है नया साल। ठेकेदार को ऐसा करने का आदेश दिया गया है।" - राजेश नावेंकर, आयुक्त, नवी मुंबई नगर निगम

डोंबिवली में मिला 8 फीट का अजगर



डोंबिवली: डोंबिवली के पश्चिम डोमगांव रेतीबंदर इलाके में 8 फुट का अजगर पाया गया है। पशु मित्र ऋषिकेश सुरसे ने अजगर को पकड़कर सुरक्षित स्थान पर छोड़ दिया। 'पॉड' संस्था की हेल्पलाइन पर एक निमाणाधीन साइट पर सांप पाए जाने की फोन कॉल आई थी। संस्था के ऋषिकेश सुरसे मौके पर पहुंचे और 8 फीट लंबे इंडियन रॉक पायथन को बचाया। नीलेश भागे ने बताया कि कल्याण परिक्षेत्र वन अधिकारी चेन्ने की मदद से अजगर को उसके प्राकृतिक आवास में छोड़ दिया गया।

महिला रियायत योजना से एसटी को 915 करोड़ की आय...



मुंबई: राज्य सरकार द्वारा घोषित महिला और वरिष्ठ नागरिक दोनों छूट योजनाएं राज्य परिवहन निगम के रास्ते में आने लगी हैं और हर महीने निगम के खजाने में इजाफा हो रहा है। पिछले साल मई से लागू की गई इस योजना के कारण राज्य में एसटी यात्रियों की संख्या में काफी वृद्धि हुई है और आय में भी वृद्धि हुई है। मई 2022 में, एसटी ने 9.5 मिलियन यात्रियों को ले जाया (यात्री आंदोलन के आधार पर गिना गया)। रियायतों के कारण यह संख्या बढ़कर 16 करोड़ हो गई है और आय 600 करोड़ 82 लाख से बढ़कर सीधे 915 करोड़ 80 लाख हो गई है। विभिन्न 31 प्रकार की

रियायतों के लिए राज्य सरकार के निगम को 1449 लाख रुपये का भुगतान करना होगा। सरकार ने एसटी को सशक्त बनाने के लिए 1,144 करोड़ रुपये का भुगतान किया है। इससे एसटी की आर्थिक स्थिति सुधारने में मदद मिलेगी। राज्य में एसटी का एक बड़ा जाल बना गया है। एसटी को राज्य के हर गांव तक पहुंचने वाले अधिकार के उपकरण के रूप में देखा जा रहा है। 15 हजार 922 सरकारी और 467 पट्टेदार एसटी प्रतिदिन 50 लाख किलोमीटर की यात्रा कर रहे हैं। इस सेवा से एसटी को प्रतिदिन 27 करोड़ रुपये की कमाई होती है। सालाना यह आय 9 हजार 855 करोड़ रुपये हो जाती है। हालांकि 87 हजार कर्मचारियों और 251 फैक्ट्रियों पर खर्च लगभग बराबर होने से एसटी हमेशा घाटे में रहती है। एसटी की ओर से स्वतंत्रता सेनानियों, छात्रों, विकलांगों सहित 31 समूहों से टिकट की कीमत में छूट ली जा रही है। टिकट की कीमत में अंतर का भुगतान सरकार की ओर से एसटी कॉर्पोरेशन को किया जा रहा है।

ठाणे/ शराबियों को घर पहुंचाने की जिम्मेदारी बार मालिकों की...

ठाणे: नए साल की पूर्व संध्या पर, कई लोग शराब पीकर गाड़ी चलाते हैं। इसलिए, ठाणे पुलिस ने बार और होटल मालिकों से अपील की है कि वे वाहन लाने वाले ड्राइवर्स को शराब परोसने से बचें। ठाणे परिवहन शाखा के डिप्टी कमिश्नर ने कहा कि अगर ड्राइवर को शराब दी जाती है तो बार या होटल मालिकों की जिम्मेदारी होगी कि वे ड्राइवर को घर पर छोड़ दें।

नए साल की पूर्व संध्या पर, नागरिक पार्टियों के लिए बाहर जाते हैं। इसलिए जिले के विभिन्न होटलों और बारों में बड़ी-बड़ी पार्टियां आयोजित की जाती हैं। इन पार्टियों में मुंबई के साथ-साथ आसपास के शहरों से भी नागरिक अपने वाहनों से आते हैं। अक्सर वाहन चलाने वाला व्यक्ति शराब का सेवन करता



है। इसलिए वाहन चलाने समय दुर्घटनाएं होती रहती हैं। नशे में धुत वाहन चालक दूसरों की जान को भी खतरे में डाल सकते हैं। इस प्रकार से बचने के लिए, ठाणे परिवहन शाखा के उपायुक्त डॉ. विनयकुमार राठौड़ ने बार और होटल मालिकों की बैठक ली। बैठक में होटल एसोसिएशन, बार और होटल मालिकों के प्रतिनिधियों ने भाग लिया। इस मौके पर राठौड़ ने बार और होटल मालिकों को कई निर्देश दिये। शराब पीने के लिए वाहन चला रहे व्यक्ति को शराब देने से बचें। यदि व्यक्ति ने शराब पी रखी

है तो यह बार या होटल मालिकों की जिम्मेदारी है कि वह व्यक्ति को घर भेजे। राठौड़ ने बार और होटल मालिकों से ऐसे शराबियों के लिए ड्राइवर उपलब्ध कराने या उन्हें टेक्सी, रिक्शा से घर छोड़ने की अपील की। राठौड़ ने यह भी स्पष्ट किया कि शराब पीकर गाड़ी चलाने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। कुछ दिनों से ठाणे में होटल और ढाबे बिना लाइसेंस के उपभोक्ताओं को शराब उपलब्ध करा रहे हैं। होटल व्यवसायियों की मांग थी कि ऐसे डैम के खिलाफ कार्रवाई होनी चाहिए।

ठाणे में बार-बार मौत का जाल...

ठाणे: दावा किया जा रहा है कि ठाणे नगर निगम के माध्यम से 'मुख्यमंत्री बदले ठाणे' की अवधारणा के साथ ठाणे शहर का विकास चल रहा है, लेकिन यह पाया गया है कि मुख्य फुटपाथों पर घोड़बंदर, वागले एस्टेट, दिवा क्षेत्र सीवर प्रवेश द्वार (मैनहोल) का ढक्कन गायब है और आंशिक रूप से टूटा हुआ है। इस प्रकार के कारण नागरिकों को फुटपाथ पर चलना कठिन हो जाता है तथा सीवर में गिरकर नागरिकों के मारे जाने की सम्भावना रहती है। बॉम्बे हाई कोर्ट ने सीवर के खुले प्रवेश द्वार के संबंध में बार-बार

सरकार की बात अनसुनी कर दी थी। इसके बावजूद नागरिकों का कहना है कि इस मुद्दे पर गंभीरता से ध्यान नहीं दिया जा रहा है। 2017 में मुंबई के प्रभादेवी इलाके में बॉम्बे हॉस्पिटल के डॉ. दीपक अमरापुरकर की मैनहोल में गिरने से मौत हो गई। इस घटना के बाद बॉम्बे हाई कोर्ट ने मुंबई नगर निगम के साथ-साथ राज्य सरकार को भी सीवर के प्रवेश द्वार पर जवाब दखिल करने का आदेश दिया था। इसके बाद नगर निगम ने शहर में सीवर के प्रवेश द्वारों पर ढक्कन लगाना शुरू कर दिया। अब इन

प्रवेश द्वारों पर कई स्थानों पर आवरण गायब होते नजर आ रहे हैं। कुछ कवर आंशिक रूप से टूटे हुए हैं। घोड़बंदर के मानपाड़ा, पाटलीपाड़ा, ब्रम्हांड, वाघवील, कासारवडवली में फुटपाथ पर कई स्थानों पर प्रवेश द्वार का आवरण गायब हो गया है। यहां का फुटपाथ भी पैदल चलने के लिए अच्छी स्थिति में नहीं है। घोड़बंदर रोड पर वाहनों का भारी आवागमन रहता है। नागरिकों का कहना है कि सड़क के किनारे चलने में वाहनों का खतरा रहता है और फुटपाथ पर भी सीवर के प्रवेश द्वार का ढक्कन



खुला रहने से फुटपाथ पर चलना खतरनाक है। दिवा के विकास म्हात्रे गेट इलाके में कुछ जगहों पर ढक्कन टूटा हुआ है। तो, वागले एस्टेट में रोड नंबर 22, रोड नंबर 16 पर भी कुछ जगहों पर कवर गायब हैं। इसके अलावा कुछ ढक्कन आंशिक रूप से टूटे हुए हैं।

वाशीनाका इलाके में शॉर्ट सर्किट से लगी आग...

चेंबूर: चेंबूर के वाशीनाका इलाके में एमएमआरडीएन्यू आरएनए पार्क कॉलोनी की एक इमारत में सोमवार (25 तारीख) को अचानक शॉर्ट सर्किट के कारण दूसरी मंजिल के फ्लैट में आग लग गई। हालांकि आग से कोई हताहत नहीं हुआ, लेकिन पूरा फ्लैट जलकर खाक हो गया। चेंबूर के वाशीनाका इलाके में एमएमआरडीएन्यू आरएनए पार्क की कॉलोनियां। इस कॉलोनी में बिल्डिंग नंबर 19 की दूसरी मंजिल के फ्लैट में सुबह अचानक शॉर्ट सर्किट से आग



लग गई। आग लगने की जानकारी होने पर स्थानीय निवासियों ने आरसीएफ पुलिस स्टेशन और चेंबूर फायर ब्रिगेड को घटना की जानकारी दी। दमकलकर्मियों तुरंत मौके पर पहुंचे और आग पर काबू पा लिया।

शरद पवार को राम मंदिर के उद्घाटन समारोह का आमंत्रण नहीं! सियासत का मुद्दा लगातार जारी...

मुंबई : इस वक्त राम मंदिर के उद्घाटन की तैयारियां चल रही हैं। इस समारोह के लिए राम मंदिर ट्रस्ट ने देश के दिग्गज राजनेताओं को आमंत्रित किया है। लेकिन महाराष्ट्र के नेताओं को अभी तक ऐसा निमंत्रण नहीं भेजा गया है। कहा जा रहा है कि शिवसेना नेता उद्धव ठाकरे को जानबूझकर हटाया गया है। अब यह बात सामने आई है कि वरिष्ठ नेता शरद पवार को भी आमंत्रित नहीं किया गया है। लेकिन पवार ने ये भी आरोप लगाया है कि बीजेपी की राजनीति की शुरूआत राम मंदिर से हो रही है।

राम मंदिर के नाम पर राजनीति कर रही है बीजेपी
शरद पवार ने गुरुवार को मीडिया



से बात करते हुए कहा कि मुझे अभी तक राम मंदिर के उद्घाटन का निमंत्रण नहीं मिला है। बीजेपी इस समय राम मंदिर के नाम पर राजनीति कर रही है। सत्तारूढ़ दल के पास लोगों का समर्थन हासिल करने के लिए फिलहाल कोई ठोस कार्यक्रम नहीं है। इसीलिए वह राम मंदिर से लेकर लोगों के बीच एक अलग विचार धारा

पैदा करने की कोशिश कर रहे हैं। यहां तक कि ठाकरे बंधुओं को भी आमंत्रित नहीं किया गया है। इस बीच, महाराष्ट्र में हिंदुत्व की राजनीति में हमेशा आगे रहने वाले मनसे अध्यक्ष राज ठाकरे और शिवसेना नेता उद्धव ठाकरे को भी आमंत्रित नहीं किया गया। क्या महाराष्ट्र के राजनीतिक नेताओं को जानबूझकर इस समारोह से बाहर रखा गया है क्योंकि शरद पवार ने भी कहा था कि उन्हें आमंत्रित नहीं किया गया था? ऐसा सवाल उठता है। लेकिन इस निमंत्रण पर हुए विवाद पर न तो राम जन्मभूमि ट्रस्ट और न ही सत्तारूढ़ बीजेपी ने कोई स्पष्टीकरण दिया है। इसलिए चर्चा चल रही है कि इस मुद्दे पर राजनीति हो रही है।

कल्याण में एक वरिष्ठ नागरिक से 14 लाख की धोखाधड़ी...

कल्याण: एक महिला ने अपने पड़ोस में रहने वाले वरिष्ठ नागरिक वायरमैन से यह कहकर साढ़े पांच लाख रुपये ऍट लिए कि उसका भाई पढ़ाई के लिए विदेश जाना चाहता है। इसके बाद महिला ने वायरमैन की पत्नी से 21 तोला आभूषण अपने घर ले लिया और आपसी सहमति से यह कहते हुए गिरवी रख दिया कि वह शादी करना चाहती है। चूंकि आरोपी महिला पैसे और आभूषण के रूप में 13 लाख और 90 हजार रुपये की मुआवजा राशि वापस करने को तैयार नहीं है, इसलिए वायरमैन ने सोमवार को बाजार पुलिस स्टेशन में शिकायत दर्ज कराई है।

उगे गए वायरमैन की पहचान वासुदेव आत्माराम गुड्डे (61) के रूप में हुई है। वह अपनी पत्नी और बच्चों के साथ कल्याण पश्चिम में वल्लीपीर रोड पर भोईवाड़ा इलाके में रहते हैं। आरोपी महिला का नाम सुजाता नरेश धोमसे है। वह गुड्डे के



पड़ोस में रहती है। पुलिस ने कहा, शिकायतकर्ता गुड्डे और आरोपी धोमसी भोईवाड़ा इलाके में एक-दूसरे के बगल में रहते हैं। गुड्डे निजी विद्युत कनेक्शन, तकनीकी कार्य करता है। सात साल पहले आरोपी सुजाता धोमसे फरियादी गुड्डे के घर आई थी। मेरा भाई विदेश में पढ़ाई करना चाहता है। इसके लिए मुझे साढ़े पांच लाख रुपये की सख्त जरूरत है। गुड्डे ने ईमानदारी से अपने बैंक खाते से आरोपी धोमसे को 550,000 रुपये दिए क्योंकि यह एक शैक्षणिक कार्य था। सुजाता ने गुड्डे को आश्वासन दिया कि उसके भाई के विदेश से लौटने पर वह तुम्हारे पैसे तुम्हें लौटा

देगी। कुछ दिन बाद सुजाता फरियादी गुड्डे के घर आई। वह वासुदेव गुड्डे की पत्नी कीर्ति के पास शादी में जाना चाहता है। वहाँ पहनने के लिए अपने गहने दे दो। यह कहकर कीर्ति से 21 तोले की सोने की अंगूठी, चूड़ियां, मंगलसूत्र, हार ले लिया। दो दिन बाद जब वासुदेव की पत्नी ने सुजाता से गहने वापस मांगे तो वह गोलमोल जवाब देने लगी। पता चला कि सुजाता ने अपने आभूषण कल्याण में हजारीमल भगवानजी जवाहिरा के पास गिरवी रखे थे।

यह महसूस करने के बाद कि सुजाता धोमसे उसके साथ फर्जी सौदे कर रही थी, गुड्डे ने विदेशी शिक्षा के लिए उधार लिए गए पैसे वापस करने पर जोर दिया। इस समय गुड्डे को एहसास हुआ कि सुजाता का कोई भी रिश्तेदार पढ़ाई के लिए विदेश नहीं गया है। सुजाता ने आपसे झूठ बोलकर आपसे पैसे और आभूषण ले लिए हैं।

मुख्य सड़क पर बह रहा शौचालय का गंदा पानी... व्यापक बीमारी का खतरा सड़क पर सीवेज... दुर्गंध से नागरिक बीमार हैं



भिवंडी: भिवंडी शहर के नगांव इलाके में सार्वजनिक शौचालय का गंदा पानी सड़क पर आ रहा है, जिससे इलाके में दुर्गंध फैल रही है। इससे सैकड़ों नागरिकों का जीना मुश्किल हो गया है। मंदिर व स्कूल के सामने सड़क किनारे गंदा बदबूदार पानी बहने से श्रद्धालुओं के साथ-साथ अभिभावकों ने भी कड़ी नाराजगी जतायी है। स्थानीय सामाजिक कार्यकर्ता सुहैल देव और भारतीय समाज पार्टी के प्रदेश महासचिव संतोष राय ने शौचालय की मरम्मत कराने की मांग की है।

नगांव गायत्री नगर में पुलिस चौकी के सामने नगर निगम का सार्वजनिक शौचालय है। शौचालयों की सफाई, रखरखाव व मरम्मत के

लिए एक संस्था को ठेका दिया गया है। लेकिन, ठेकेदार द्वारा शौचालय व उसके टैंक की समय-समय पर सफाई नहीं कराये जाने से गंदा पानी खुले नाले में भर कर सड़क पर बह रहा है। इतना ही नहीं, वह गंदा पानी पहाड़ी की चोटी से एक किलोमीटर तक नीचे की ओर बह रहा है। इसके अलावा यह गंदा पानी सड़क पर भी आ रहा है। इसके कारण लोगों को इसी गंदे पानी से होकर आवागमन करना पड़ रहा है। क्षेत्र में मंदिर, नगरपालिका स्कूल, स्वास्थ्य केंद्र हैं। इससे इलाके में काफी दुर्गंध है और बीमारी फैलने की आशंका व्यक्त की जा रही है। इस मामले में भिवंडी नगर निगम में शिकायत दर्ज कराई गई है।

खारघर के पार्क में स्थापित ई-टॉयलेट की हालत खराब... नागरिकों में असंतोष

खारघर: स्वच्छ भारत अभियान के तहत पनवेल नगर निगम द्वारा खारघर के पार्क में स्थापित किया गया ई-टॉयलेट खराब हो गया है। इस कारण लाखों रुपये खर्च कर बनाया गया शौचालय सिर्फ दिखावे के लिए है। पनवेल नगर निगम के अस्तित्व में आने के बाद इसे खारघर कॉलोनी निगम



में स्थानांतरित कर दिया गया। पार्क में आने वाले नागरिकों को असुविधा न हो, इसके लिए पनवेल नगर निगम

ने स्वच्छता अभियान के तहत कुछ स्थानों पर ई-शौचालय स्थापित किए हैं। इस शौचालय का निर्माण हुए अब तीन साल हो गए हैं। प्रारंभ में, नागरिकों ने ई-शौचालय सुविधा प्रदान करने के लिए नगर पालिका की सराहना की; लेकिन पार्क में बनाए गए ई-टॉयलेट तीन साल में सिर्फ तीन महीने ही चालू

रहते हैं। तीन माह बाद बिजली-पानी न मिलने के कारण इसे बंद कर दिया गया। आज तक बंद रहने के कारण पार्क में आने वाले नागरिकों को असुविधा हो रही है। खासकर वरिष्ठ नागरिकों को ऐसे शौचालयों की ज्यादा जरूरत होती है। लेकिन यह शौचालय बंद होने से नाराजगी व्यक्त की जा रही है।

दोपहिया वाहन से टक्कर में एक महिला पुलिस अधिकारी गंभीर रूप से घायल...

मुंबई: मुलुंड इलाके में मंगलवार आधी रात को एक तेज रफ्तार दोपहिया वाहन चालक ने एक महिला पुलिस अधिकारी को जोरदार टक्कर मार दी। इस हादसे में एक महिला पुलिस अधिकारी गंभीर रूप से घायल हो गई और मुलुंड पुलिस ने बाइक चालक को गिरफ्तार कर लिया है। घटना मंगलवार रात करीब 12 बजे मुलुंड पुलिस स्टेशन के बाहर हुई। इसी थाने में कार्यरत पुलिस उपनिरीक्षक पूजा धाक्तोड़े मंगलवार रात कुछ



सहकर्मियों के साथ इलाके में गश्त के लिए निकली थीं। जैसे ही पुलिस वैन सड़क के दूसरी ओर खड़ी थी, सड़क पार करते समय अचानक एक दोपहिया वाहन तेज गति से आया। इस बाइक पर तीन लोग सवार थे। जैसे ही उन्होंने महिला

अधिकारी को जोर से मारा तो महिला अधिकारी ने कुछ दूर जाकर उन्हें मारा। थाने के सामने हुए इस भयानक हादसे के चलते थाने के अन्य कर्मचारियों ने महिला अधिकारी को तुरंत एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया है। इस दुर्घटना में उनकी नाक और मुंह बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गए और फिलहाल गहन चिकित्सा इकाई में उनका इलाज चल रहा है। मुलुंड पुलिस ने मामला दर्ज कर दोपहिया वाहन चालक अरविंद यादव को गिरफ्तार कर लिया है।

ठाणे में तेल टैंकर पलटा.. चालक घायल



ठाणे : महाराष्ट्र के ठाणे शहर में बृहस्पतिवार को सुबह घोड़बंद मार्ग पर एक तेल टैंकर के पलट जाने से उसका चालक घायल हो गया। स्थानीय अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि इस हादसे के कारण यातायात कुछ देर के लिए प्रभावित रहा। ठाणे नगर निगम के आपदा प्रबंधन प्रकोष्ठ के प्रमुख यासीन तड़वी ने बताया कि हादसा सुबह छह बजकर 12 मिनट के आसपास पाटलीपाड़ा पुल के पास हुआ जब टैंकर कोल्हापुर से पड़ोसी राज्य गुजरात के वापी तक तेल ले जा रहा था।

मालिक, मुद्रक, प्रकाशक, संपादक फैसल शेख ने सोमानी प्रिन्टिंग प्रेस, गाला नं.4, एन. के. इंडस्ट्रीयल इस्टेट, प्रवासी इंडस्ट्रीयल इस्टेट के अंदर, गेट नं. 2, गोरेगांव (पूर्व), मुंबई- 400063 से छपवाकर रूम नं 15 रमजान बिन 17 सी वंजावडी, माहिम वेस्ट मुंबई :4000 16 से प्रकाशित किया। संपर्क कार्यालय : शॉप नंबर ४ , मदीना मेंशन, ८१ ए, कैडल रोड, अपोजिट बिल्लाबोंग स्कूल, माहिम पश्चिम, मुंबई ४०००१६ , महाराष्ट्र मोबाइल नं 998777 5650 व्हाट्सप्प नं 7977408589: Email-editor@rookthoklekaninews.com